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Les principes d’attaque vont être d’abord ceux de l’attaque d’une défense de zone :

 - Faire aller la balle plus vite que la défense, ne pas engager de duels.
Ensuite une adaptation aux caractéristiques de la 2/4 :
- Exploiter les secteurs externes.

- En laissant le pivot entre les deux n°2 bas de défense, obtenir un surnombre de 3 contre 2 :     Ailer – Arrière - Pivot par le contournement de la 1° ligne.
Enfin, en conservant les fondamentaux de l’attaque :
- Menacer sans se faire attraper, écarter …
ECHAUFFEMENT :

1°) Articulaire : 5’

2°) Jeu : Passe aux 2 capitaines.
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Dispositif : 
Sur un ½ terrain rétrécit par les largeurs 16-17 m / 20 m ; deux équipes de 6 joueurs. Chaque équipe place deux capitaines dans les zones délimitées par les balises. 1 ballon.
Fonctionnement :

Pour gagner la manche ; une équipe doit réaliser  5 passes à ses capitaines. Pour qu’une passe compte il faut qu’elle soit effectuée à rebond. Les secteurs des capitaines sont interdits. Le capitaine qui a reçu la balle la pose au sol, il change sa place avec son partenaire passeur; les adversaires récupèrent et jouent à leur tour en attaque. Dribble et contacts interdits. Passe à rebond au capitaine obligatoire.
Comportements Attendus :

Npdb : Jouer dans le dos des défenseurs, jouer dans les espaces libres ..

Pdb : Faire les passes après la prise d’infos ; pour la passe décisive, ne pas se trouver dans le couloir de jeu du capitaine, sauf si le couloir n’est pas occupé par un défenseur.
Défenseurs : dissuader, harceler, jouer côté ballon.
Evolution possible :

Si le comportement défensif s’assimile à une homme à homme ( défense plus ou moins stricte sur tout l’espace) ; autoriser le dribble avec une restriction : quand je suis touché par un défenseur, je dois faire passe ; La possibilité du dribble va obliger les défenseurs  à avoir une action sur le ballon.
SITUATION n°1 ( Avec échauffement des GB ) : Mise en place des courses externes pour contourner les défenseurs avancés :
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Disposer 2 balises vers 10 m, qui figurent la position des n°3 avancés sur le flottement externe. Des balises pour la position de départ des AR. Deux passeurs. Deux colonnes d’AR avec 1 ballon chacun.
Fonctionnement : 
- 1 AR donne à passeur.

- 2 AR court externe et réceptionne de passeur.

- 3 AR Tire.
Dès la réception, enchaîner de l’autre côté.

Le tireur récupère e change de côté.

Comportements Attendus :

-  Ne pas  s’engager trop tôt.

- Contourner la balise (action de placement face à l’espace libre).
- Accélérer au moment de la réception dans la course vers le but.
Evolution prévue :

- Varier les formes de tirs …
SITUATION n°2  : ( Fin de l’échauffement des GB) Mise en place des courses externes pour contourner les défenseurs avancés et enchaînement d’engagements :
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Idem S1 + rajouter une balise ers 10,5 m au centre qui figure le positionnement du deuxième n°2 sur le flottement défensif.
Fonctionnement : 
Idem S1.
- 3 ARG donne à ½ C qui a contourné balise.

- 4 Tir du ½ C.

Rotations : AR => ½ C qui récupère la balle => AR

Comportements Attendus :

Idem précédent + :

- Veiller à la bonne orientation des appuis de l’AR pour être dangereux et à son positionnement du ballon de façon à ne pas faire attraper.

- Le ½ C ne doit pas réceptionner dans les 9 m.
Evolution prévue :

- Varier les formes de tirs …
SITUATION n°3  : Jouer à deux contre 1 en exploitant les secteurs externes :


Dispositif : Idem S2 ; enlever les 2 balises hautes externes, délimiter avec 3 bandes au sol les secteurs d’attaque. Mettre 1 défenseur n°2 haut. 2 passeurs, des groupes d’AR, et de ½ C. Balles aux AR.

 Fonctionnement : 
En utilisant le passeur en jouant à deux (1/2  C + AR), les deux attaquants doivent marquer un but, malgré l’action du défenseur.

Rotations : AR => ½ C qui récupère la balle et => AR.

Contrat : Si pas but, l’AR => D.
Comportements Attendus :

Idem précédent + :

1° intention de l’AR : Marquer  = options 3 et 4. Si pas possible à cause du flottement du défenseur  = options 3’ 4’. 
Veiller  ce que le défenseur garde bien un comportement de zone : flottement côté ballon. De plus comme il est avancé qu’il ne rentre dans les 9 m qu’avec le pdb.

SITUATION n°4  : Jouer à deux contre deux en exploitant les secteurs externes :


Dispositif : Idem S3 ; on rajoute un défenseur n°2 bas.

 Fonctionnement : 
En utilisant le passeur en jouant à deux (1/2  C + AR), les deux attaquants doivent marquer un but, malgré l’action des deux défenseurs.

Contrat : Si pas but, l’AR et le ½ C => D1 et D2
Comportements Attendus :

Idem précédent + :

Ne pas se faire attraper par le D bas => maîtriser sa coures pour enchaîner plusieurs actions.
SITUATION n°5  : Jouer à trois contre trois en exploitant les secteurs externes :

Dispositif : Attaque : des groupes de 3 : Ailier AR ½ C. Défense : 2 n°2 haut et 1 n°1 bas. (le n°2 haut joue tantôt d’un côté tantôt de l’autre.) Ne laisser qu’une bande au sol pour délimiter le secteur à attaquer.
Fonctionnement : 
Les 3 attaquants doivent marquer malgré l’action des défenseurs : des deux n°2 haut et du n°1 bas. Les défenseurs flottent, les deux attaquants de la base arrière ne peuvent pas jouer dans les 9 m sans ballon. 

Contrat : Sur 6 ballons, marquer 3 buts. Sinon changer attaquants et défenseurs.

Comportements Attendus :

Remarque : la situation d’égalité numérique qui  peut apparaître défavorable à l’attaque, va contraindre les attaquants à utiliser tout l’espace dans sa profondeur et surtout dans sa largeur (écartement, contournement, précision des courses) afin de se trouver le plus souvent possible en situation favorable (surnombre).
SITUATION n°6  : Jouer à trois contre trois en exploitant les secteurs externes :


Dispositif : Deux secteurs d’attaque. 1 ½ C passeur, de chque côté, des groupes de deux attaqunst avec 1 Ailer et 1 AR. 1 pivot dde chaque côté . 3 défenseurs : n°1 et n°2 bas + un n°2 haut. Une balise centrale matérialise l’espas occupé par un défenseur n°2 haut. Mettre des balles de réserve derrière la cage.

Fonctionnement : 
Les 3 attaquants doivent marquer malgré l’action des défenseurs. Les défenseurs flottent. Le n°2 haut ne peut venir couvrir sur la zone.
 Contrat : Sur le but ou la perte de balle, les défenseurs et les attaquants enchaînent une CA/ RD jusqu’au milieu. Si la balle parvient au milieu, les rôles changent.

Comportements Attendus :

Les attaquants vont s’efforcer d’utiliser l’espace extérieur : après le contournement du n°2 haut les attaquants se trouvent en supériorité numérique (3 contre 2); l’AR a plusieurs options :

- La 1° jouer entre les défenseurs bas et aller marquer => 3 et 4
- Selon le comportement des défenseurs bas : soit donner à l’Ailier 3’ ou au pivot 3’

Remarque : Pour éviter un comportement d’anticipation systématique du n°2 qui va flotter externe

Mettre des sanctions si le but est marqué dans le secteur central par le jeu du ½ C.

SITUATION n°7  : Jouer à 6 contre 6 en exploitant les secteurs externes :

Dispositif : 6 contre 6. Défense : 2 /4. Attaque : 5 autour et 1 dedans le pivot qui doit rester entre les deux n°2, sinon, il occuperait l’espace externe que les AR doivent occuper.

Fonctionnement : 
Jeu normal sur tout le terrain.

Comportements Attendus :

Pour les attaquants : recherche d’une situation favorable de surnombre par le contournement des n°2. Rôle déterminant du pivot : toujours entre les n°2 bas orienté vers la balle en recherche de gain de position.

Pour les défenseurs : s’opposer à la recherche de supériorité numérique des attaquants par un flottement côté ballon. S’opposer à la circulation rapide par des actions individuelles de harcèlement et de dissuasion.
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THEME DE LA SEANCE


Attaque de la défense 2/4 de zone
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